

政府總部  
發展局  
規劃地政科  
香港花園道美利大廈



Planning and Lands Branch  
Development Bureau  
Government Secretariat  
Murray Building, Garden Road  
Hong Kong

本局檔號 Our Ref. DEVB (PL-B) 25/03/37 Pt. 25

電話 Tel.: 2848 6297

來函檔號 Your Ref.

傳真 Fax: 2899 2916

中環昃臣道八號立法會大樓  
立法會發展事務委員會秘書  
王兆宜先生

王先生：

### 有關披露總樓面面積寬免資料的新指引

發展局局長於回覆立法會於2009年11月11日的會議上與總樓面面積寬免有關的第五條質詢時指出，屋宇署將考慮要求認可人士在建築圖則上列明各項總樓面面積寬免，以方便公眾於日後查閱。屋宇署亦會考慮公布已獲發佔用許可證的發展項目的總樓面面積寬免資料。

在諮詢業界後，屋宇署今天發出一份作業備考的修訂本，要求新的建築發展項目獲批的所有總樓面面積寬免的分項資料，須在建築圖則上列明；並須於申請佔用許可證時，呈交一份關於所有總樓面面積寬免的資料摘要。後者將於有關發展完成後，於屋宇署的網站公布。

現夾附今天由屋宇署發出與此相關的新聞公布，以供議員參閱。

發展局局長

(方兆偉



代行)

2010年6月1日

副本呈：屋宇署署長

## 新聞公報

---

屋宇署發出有關披露總樓面面積寬免資料的新指引

\*\*\*\*\*

屋宇署今日（六月一日）發出一份作業備考修訂本，要求新的建築發展項目獲批的所有總樓面面積寬免的分項資料，須在建築圖則上列明，這些資料亦會於有關發展項目完成後公布。

屋宇署發言人表示：「此項安排是跟進發展局局長於二〇〇九年十一月在立法會宣布的新安排，以加強公眾對個別新落成的建築發展項目獲批的總樓面面積寬免的認識。」

在這項新安排實施前，公眾人士現時需要在有關樓宇落成後，繳付費用取得其經批准的建築圖則及相關文件，方可查閱獲批的總樓面面積寬免資料。即使屋宇署提供該等文件後，公眾人士仍需要從多份的圖則及文件中，整合和計算出各項的總樓面面積寬免。

屋宇署的發言人表示，該署已對相關的《認可人士、註冊結構工程師及註冊岩土工程師作業備考》（下稱《作業備考》）內訂明的現行做法作出檢討。在徵詢有關持分者的意見後，署方於今日發出《作業備考》的修訂本，目的是加強關於新建成樓宇獲批總樓面面積寬免資料的透明度。

發言人說：「修訂後的《作業備考》要求就涉及總樓面面積寬免的建築發展項目於提出申請時，須在呈交予建築事務監督審批的最後建築圖則上，以分項形式清楚列明所有總樓面面積寬免項目的面積，包括豁免的、不計算的及額外的總樓面面積。」

有關的新安排會取代現行的做法。現時，認可人士只須在建築圖則上列明可申請額外總樓面面積項目的面積，以及某些設有總樓面面積寬免上限的設施（例如露台、加闊的公用走廊及升降機大堂、康樂設施等）的豁免面積，而其他設施，例如停車場及機房等的不計算或豁免面積，則無須在圖則上列明。

除了要求在建築圖則上列明各項總樓面面積寬免項目的面積外，修訂後的《作業備考》亦要求認可人士在申請簽發佔用許可證時，須一併呈交所有總樓面面積寬免的資料摘要。

發言人補充，屋宇署會在發展項目的佔用許可證發出後，於該署網頁公布有關的總樓面面積寬免的資料摘要。而有關總樓面面積寬免的進一步詳細資料，公眾人士可於有關發展項目完成後親臨屋宇署的樓宇資訊中心，或透過其網上的「百樓圖網」系統查閱最後經批准的建築圖則。

修訂後的《作業備考》適用於二〇一〇年九月一日或之後申請簽發佔用許可證的新落成樓宇。

屋宇署已就此諮詢土地及建設諮詢委員會轄下的屋宇建設小組委員會，以及認可人士、註冊結構工程師及註冊岩土工程師委員會，各委員大致贊同有關修訂措施。

完

2010年6月1日(星期二)  
香港時間 11時27分